Андрей Моисеевич Голубчик родился в 1963 году в Москве. 
Кандидат экономических наук, Доктор делового администрирования. 
Доцент кафедры «Технологии внешнеторговых сделок» Всероссийской академии внешней торговли Минэкономразвития РФ;

Преподаватель программ МВА Российской академии народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ и Института повышения квалификации МАДИ (ГТУ).
Автор более 80 публикаций по  транспортному праву, экспедированию и организации перевозок грузов в международном сообщении в профессиональной российской и зарубежной литературе. Соавтор изданий:

-  энциклопедии: «Логистика и управление потоками» и «Управление перевозками» (Бонниер-Бизнес Пресс, СПб); 
- учебника «Технология внешнеторговых сделок» (ГОУ ВПО ВАВТ, 2010); 
Автор книги «Транспортно-экспедиторский бизнес: организация, становление, управление» (ТрансЛит, 2011,  в 2012 году вышло издание 2-е, переработанное и дополненное)  
Постоянный автор журналов «Логинфо», «Контейнерный бизнес», «Вестник транспорта», «РЖД-Партнер», «Логистика и Бизнес». Общий объем публикаций 65 п.л.
В транспортной отрасли с 1987 года, профессиональную деятельность начинал в автопредприятиях системы Главмосавтотранс, с 1994 на должностях топ-менеджеров в крупнейших российских транспортных и транспортно-экспедиторских компаниях специализирующихся на международных перевозках грузов. 
Соавтор проектов по созданию и организации работы контейнерных терминалов на станциях Москва-товарная-Павелецкая (1994) и Челябинск-Грузовой (1998)
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