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Такое нельзя пропустить!

Обучающий проект GetMarketing представляет курс

«SMM: Продвижение в социальных сетях
Все, что нужно знать о продвижении вашего бизнеса в социальных сетях!»
13 и 20 февраля

Миллионы пользователей ежедневно посещают свои странички в популярных соц.сетях. Тысячи компаний уже убедились в эффективности продвижения товаров и услуг с помощью групп, пабликов и страниц брендов. Вы готовы войти в их число, но вам не хватает знаний и навыков работы в соц.сетях? Тогда этот курс – для вас!

Всего за 6 часов вы получите весь необходимый комплекс знаний о том, как поднять свое дело на новый уровень, привлечь множество лояльных клиентов, управлять репутацией и повысить продажи благодаря грамотному ведению аккаунтов в соц.сетях.

Кто мы такие?
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Проект GetMarketing – это специализированный обучающий проект, который ориентирован на обучение прикладным аспектам онлайн-маркетинга. Мы предлагаем обучающие курсы для маркетологов и руководителей компаний по направлениям интернет-маркетинга, продвижению в соц.сетях, WEB-аналитике и другим дисциплинам. 


Темы, которые будут рассмотрены на курсе:
1. Принцип работы соц.сетей

2. Особенности разных социальных сетей («ВКонтакте», «Одноклассники», Facebook)

3. Создание групп/пабликов/страницы бренда/мероприятий в соц.сетях

4. Наполнение групп/пабликов/страницы бренда в соц.сетях

5. Развитие группы/паблика/ страницы бренда (повышение читаемости и активности в группе)

6. Продвижение групп/пабликов/ страниц бренда в соц.сетях
7. Интеграция соц.сетей и сайта

8. Работа с другими соц.сетями (Twitter, YouTube, блоги и форумы)
Подробное расписание смотрите на сайте www.getmarketing.ru.

Кто ведет?

Тренер курса – Ольга Зыкова, SMM-специалист и маркетолог-аналитик в  компании «Адвантика». Специализируется в области маркетинга и продвижения в социальных сетях.
Ольга – дипломированный специалист в области международного маркетинга, она окончила Международную Школу Бизнеса SolBridge в Южной Корее, а также получила профессиональный сертификат по маркетингу в Королевском Институте Маркетинга Великобритании. Кроме того, имеет сертификат SMM-специалиста, и успешно провела уже несколько тренингов по продвижению в социальных сетях. 

Отзывы участников о тренинге:

«Есть очень полезные и интересные нюансы, которые необходимы для эффектного продвижение бизнеса».
Марианна Трофимова, дизайн-менеджер ООО «Витторио»

«Получила представление, какие компании нужны группы, чем их пополнять и как развивать».
Анастасия Степашко, директор ООО «Портал Сезонов»


«Грамотно составлена программа, ценная информация, доступно и доброжелательно преподнесено».
Ольга Выходцева, координатор сайта ЗАО «СК Колымская»
Формат обучения

Длительность: 6 часов (с часовым перерывом на обед и 2-мя перерывами на кофе-брейк). Вас ждут лекционные занятия с теорией и практикой в виде заполнения рабочей тетради. 

Обучение происходит в оборудованном помещении в центре города с проектором и маркерной доской. Участникам необходимо иметь с собой ноутбук, планшет или смартфон с возможностью работать в соц.сетях. Обеспечивается wi-fi доступ.
После прохождения курса все участники получают сертификаты.
Количество участников в группе – не более 10-12 человек. Спешите зарегистрироваться!

Где и когда?

Вы можете выбрать удобную для вас дату - 13 февраля или 20 февраля. 
Место проведения: г. Хабаровск, ул. Павловича 13, оф. 263 (пересечение ул. Гамарника и Павловича, ост. Постышева, проезд автобусами 1, 52, 88, 83, 80)

Сколько стоит?

Стоимость участия в тренинге – 6000 рублей. 

Вот что включено в стоимость:

· 6-часовое обучение с проработкой практических заданий в рабочей тетради

· презентации с  тренинга

· все дополнительные инфо-материалы
· сертификат о прохождении курса 

Как зарегистрироваться?
Заполните форму регистрации с выбором даты на сайте www.getmarketing.ru или позвоните нам по телефону в Хабаровске 55-01-01. 

Наши менеджеры свяжутся с вами дополнительно для уточнения возможности участия и сбора всех необходимых данных. После оплаты счета за обучение вы получите место и статус участника тренинга.
Внимание! Количество мест ограничено!

Почему вам нужен этот тренинг?
	1
	После прохождения курса вы сможете по праву называть себя SMM-менеджером и вести всю деятельность своей компании в социальных сетях

	2
	Многие компании начинали активную социальную деятельность, но не добивались нужных результатов и даже теряли деловую репутацию. Мы научим вас не совершать критических ошибок!

	3
	Знания, которые вы получите – это не просто теория из книг, а испытанные и опробованные методы продвижения. Все, о чем мы вам расскажем, на самом деле работает, и вскоре вы убедитесь в этом сами!  


Зарегистрируйтесь сейчас! Телефон 55-01-01
P.S.  Мы уже проводим тренинги по веб-аналитике и курс «интернет-маркетолог». Планируем курсы по продающим текстам и более «продвинутую» версию «Интернет-маркетолога». Следите за анонсами на  www.getmarketing.ru  и оставляйте заявки на интересующие именно Вас темы в сфере маркетинга, тогда мы сможем провести новые тренинги именно по этим темам!
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